中国食品土畜进出口商会
                          [2018]食土商展览函字第218号
关于请协助做好第124届广交会

食品土畜行业组展工作的通知
各有关交易团（分团）：

第124届广交会各项筹备工作正有序进行，为保证食品土畜行业相关展区组馆工作的顺利进行，请贵交易团组织所属参展企业自觉接受组馆商会的行业协调，配合做好以下工作：

一、加强广交会参展展品质量监督和所属参展企业的管理。加大对展品质量、展位使用、知识产权保护、筹撤展管理等方面宣传教育力度。要求参展企业严格按有关规定使用展位，特别是品牌展位和特装展位，杜绝违规转让转卖展位现象发生。
二、配合做好相关展区专业化分区工作，不断提高广交会专业化水平。食品土畜行业各相关展区已全部设置展品专区，包括食品展区设有3个展品专区，12.2展厅前半部远离13号馆一侧为茶叶饮料和食品包装专区；13.2展厅前半部及东侧大部为休闲食品及糖果专区；其余部分为综合食品专区。园林用品展区设有2个产品专区，5.1展厅前部、东部和后部以及4.1展厅后部为园林工具及用具专区，展区内其他区域为园林装饰及其他产品专区。地毯及挂毯展区设有2个专区，16.4展厅前半部为地毯及挂毯专
区，展厅后半部为其他铺地产品专区。裘革皮羽绒及制品展区设有3个专区，6.1展厅由前到后排列分别为裘革皮羽绒服装及相关产品、皮革手套、人造皮革等专区。请贵交易团组织相关企业依照商品分类按展品专区参展。

需要特别提请注意的是，宠物用品展区的宠物食品专区设在5.2展厅该展区后部。近两届广交会宠物食品专区出现宠物食品与宠物用品类展品混摆现象，请相关交易团务必提醒该专区参展企业（名单附后）严格按照专区类别展示宠物食品类产品，否则大会将根据实际情况，在下届对相关参展企业进行调整。

    三、协助做好广交会专业化宣传工作，组织所属参展企业报送相关信息。为落实广交会专业化发展的工作要求，特别是配合做好广交会专业化宣传工作，配合做好广交会上的调研工作，我会拟定了参展企业信息问卷和相关通知（附后），请贵团协助组织所属食品土畜行业品牌及重点参展企业（特装展位、3个及以上标准展位的企业，包括园林用品、食品、地毯及挂毯、裘革皮羽绒及制品等展区以及宠物食品专区的全部企业）按时报送，可由交易团统一汇总发我会。
四、巩固广交会绿色发展成果，提升绿色发展水平。随着广交会特装绿色布展进入常态化发展阶段，对绿色特装不合格的参展企业，将继续采取调整下一届参展对应展区的展位位置、限制实施展位特装等措施，同时研究展览垃圾排放监管和分类处理方案。针对标摊改装以及首次对展位进行特装的参展企业，请有关交易团重点引导做好绿色布展工作。
五、加强园林用品展区中园艺刀剪等带有杀伤性工具的管理。

按照广交会刀具展样品参展安全管理工作的相关规定， 园林用品展区中园艺刀剪等带有杀伤性工具参照刀具管理办法进行管理。如有参展企业涉及此类展样品的，请贵团按广交会相关要求督促企业落实好刀具管理工作。
六、加强食品展区食品饮料产品现场品尝的管理。食品展区参展企业在展馆现场不允许进行食品加工制作，不允许在展馆内售卖参展食品。在食品展览过程中如提供食品给客商品尝，要求必须使用定型包装食品，不允许使用散装食品。现场必须备有食品生产单位的有效食品卫生许可证和产品检验合格证明文件供大会卫生保障办检查。

七、充分认识广交会安保工作的重要性，维护展区的展馆秩序和安全。地毯及挂毯展区参展企业须签订《地毯及挂毯展区维护展馆秩序责任书》（详见附件）。请贵交易团汇总后于9月30日前扫描电子版发至ciefcom@163.com，也可传真（010-87109872）或寄至食品土畜商会（地址∶北京市东城区广渠门内大街80号通正国际大厦4层  邮编：100062）。
感谢对我会工作的大力支持! 
中国食品土畜进出口商会
2018年9月17日
PAGE  

